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Ο Αιτωλίας και Ακαρνανίας Δαμασκηνός για τον 
ενάρετο βίο του Αγίου Χαραλάμπους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Την μνήμη του Αγίου Ιερομάρτυρος Χαραλάμπους, του 
Θαυματουργού πανηγύρισε την Τρίτη 10 Φεβρουαρίου 2026 ο 
ομώνυμος Ιερός Ναός που βρίσκεται στην κωμόπολη του 
Ευηνοχωρίου, του Δήμου Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου.
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Το απόγευμα της Δευτέρας 9 Φεβρουαρίου τελέσθηκε η ακολουθία του 
πανηγυρικού Αρχιερατικού Εσπερινού, χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού, 
με την συμμετοχή πολλών κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως.

Πριν την Απόλυση του Εσπερινού ο Σεβασμιώτατος απένειμε το οφφίκιο του 
Οικονόμου στον π. Αθανάσιο Τσαπόκο, Προϊστάμενο του Ιερού Ναού, 
επιβραβεύοντας την μέχρι σήμερα διακονία του, ιδιαίτερα στον τομέα της 
ανακαίνισης και του ευτρεπισμού του Ιερού Ναού, καθώς και το οφφίκιο του 



Πρωτοπρεσβυτέρου στον π. Χαράλαμπο Αγγελάκη, Προϊστάμενο του Ιερού Ναού 
Αγίας Βαρβάρας Περιθωρίου Μεσολογγίου.

Μεταξύ των πιστών που συμμετείχαν στην Ακολουθία του Εσπερινού ήταν ο 
Αντιπεριφερειάρχης κ. Αθανάσιος Μαυρομμάτης.

Το πρωί της Τρίτης στην ακολουθία του Όρθρου και την Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός.



Κατά το κήρυγμα του ανέφερε τα εξής: «Ο Άγιος Χαράλαμπος, σύμφωνα με τον 
Συναξαριστή, ήταν ιερέας στην Μαγνησία της Μικράς Ασίας. Αφοσιώθηκε εξ 
ολοκλήρου στην αγάπη του Χριστού και στην διακονία του πλησίον. Όταν το 198 
μ.Χ. ο αυτοκράτορας Σεπτίμιος Σεβήρος εξαπέλυσε απηνή διωγμό κατά των 
χριστιανών, ο έπαρχος Λουκιανός διέταξε να φέρουν μπροστά του τον Χαράλαμπο.

Τον απείλησε εν ψυχρώ, ότι θα τον βασάνιζε σκληρά μέχρι θανάτου αν δεν 
αρνούνταν τον Χριστό. Ατάραχος μπροστά στις άγριες απειλές του Λουκιανού, ο 
γέρων Χαράλαμπος, έδωσε αποστομωτική απάντηση, που φανέρωνε ένα αλλιώτικο 
ήθος: «Εμείς οι χριστιανοί», είπε, «είμαστε εξοικειωμένοι με τους αγώνες και τους 
πολέμους, όπως οι γενναίοι στρατιώτες που δεν επιθυμούν τον ήσυχο θάνατο στο 
κρεβάτι, αλλά τον δοξασμένο της μάχης. Σε μένα υπάρχουν τα γηρατειά, αλλά να 
μάθετε καλά, ότι στους δικούς μας αγώνες, το παν είναι η ψυχή, η 
αποφασιστικότητα, η αυταπάρνηση. Αυτά δεν πέφτουν με την ηλικία, αλλά μένουν 
πάντοτε ανθηρά και νέα. Αμφιβάλλεις, έπαρχε; Δοκίμασε και θα δεις, ότι με την 
χάρι του Κυρίου μου, θα κουραστούν όλοι οι ακμαίοι δήμιοί σου, χωρίς ο ιερέας 
Χαράλαμπος να ζητήσει την επιείκειά σου».

Τα γενναία αυτά λόγια του Χαραλάμπους, προκάλεσαν μεγάλη ταραχή και οργή 
στον έπαρχο, ο οποίος έμεινε έκπληκτος μπροστά στην αποφασιστικότητα αλλά 
και το γενναίο φρόνημά του. Ενήργησε αδίστακτα και διέταξε να τον γδάρουν 
ζωντανό. Αντί, όμως, ο Χαράλαμπος να λυγίσει, ακόμα περισσότερο δοξολογούσε 
και υμνούσε τον Θεό για την δύναμη και το κουράγιο που του έδινε.

Μάλιστα, συνέβη και το εξής εκπληκτικό. Οι δήμιοι μπροστά στο θάρρος του Αγίου 



και σε όσα θαυμαστά συνέβαιναν, πίστεψαν στον Χριστό. Φοβισμένος ο έπαρχος 
τον άφησε ελεύθερο. Αργότερα, ο ίδιος ο Σεβήρος, διέταξε τον αποκεφαλισμό του, 
όταν ο Άγιος Χαράλαμπος ήταν σε ηλικία 113 ετών, χαρίζοντάς του έτσι, τον 
στέφανο του μαρτυρίου.

Ιερέας και Μάρτυρας ο Άγιος Χαράλαµπος. Διπλή η τιµή, διπλό και το στεφάνι της 
νίκης. Διότι από την παιδική του ηλικία αγωνιζόταν να κρατήσει την ψυχή και το 
σώµα του καθαρά από κάθε αµάρτηµα που µολύνει τον άνθρωπο. Υπέρµαχος της 
αρετής, της παρθενίας και της αγνότητος, λάμπει σαν φωτεινό παράδειγµα σ’ 
όλους τους χριστιανούς ανά τους αιώνες.

Η υποµονή και η πίστη υπήρξαν οι αχώριστες αρετές των Μαρτύρων στον 
πνευµατικό αγώνα τους. Ο αγώνας τους δεν περιορίζεται µόνο εναντίον των 
ορατών εχθρών, των ειδωλολατρών Αυτοκρατόρων, των ηγεµόνων και των 
δικαστών, αλλά επεκτείνεται εναντίον του ίδιου του διαβόλου, που ηθικά και 
ουσιαστικά πολεµά το έργο του Θεού, την Εκκλησία του Χριστού και τους πιστούς 
υπηρέτες και δούλους του Κυρίου.

Τα πρότυπα των Αγίων Μαρτύρων, όπως ο Άγιος Χαράλαμπος, θα ενισχύουν και 
την δική μας θέληση στους πνευματικούς αγώνες και θα μας δίνουν την δύναμη, 
ώστε να κοπιάζουμε ευχαρίστως για την δόξα του Χριστού. Με αυτόν τον τρόπο 
θα αξιωθούμε και εμείς να τύχουμε της εν Χριστώ σωτηρίας, μετά δόξης αιωνίου».



Μεταξύ των πιστών που εκκλησιάστηκαν ήταν ο Δήμαρχος Ιεράς Πόλεως 
Μεσολογγίου κ. Σπυρίδων Διαμαντόπουλος και άλλοι εκπρόσωποι των τοπικών 
αρχών.














































